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реальністю в найближчому майбутньому і Україна не тільки за 
географічним показником, а й за економічним, правовим і 
соціальним стане справжньою європейською державою, а 
Національна поліція допоможе в захисті прав людини і проблема 
домашнього насильства  можливо і не буде викорінена, але її 
статистичні показники зведуться до мінімуму.  
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ЗАХИСТ ДІТЕЙ ВІД НАСИЛЬСТВА ТА ЖОРСТКОГО 
ПОВОДЖЕННЯ З НИМИ 

Діти є важливою 
частиною населення в 
нашому суспільстві, це наше 
майбутнє та все ж таки 
світогляд розпочинається з 
дитинства, кожен із батьків 
обирає свої варіанти 
виховання та відношення до 
своєї дитини, але жодна особа 
не повинна бути ображеною. 
«Насильство над дітьми або 
жорстоке поводження з дітьми (англ. Child abuse or Child 
maltreatment) – фізичне, психологічне, сексуальне насильство 
або відсутність виховання та піклування над дітьми батьками, 
особами-опікунами чи сторонніми людьми, які займаються 
доглядом за дітьми. Може мати місце в сім’ї, місці проживання 
дитини, на вулиці або в організаціях, школах чи громадах, з 
якими дитина взаємодіє» [1]. На моє переконання ця тема є 
досить актуальною, тому що наразі в нашій країні йде війна, як 
показують факти, то знущань, насильств та жорстокого 
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поводження з дітьми побільшало, я навіть не уявляю, що діється 
у психології таких осіб та дійсно якої величезної психологічної 
допомоги вони потребують.  

Аргументом на користь моєї думки стосовно 
проблематики може бути те, домашнє насильство щодо дітей 
може проявлятись в різних аспектах: побиття, завдання тілесних 
ушкоджень, словесні образи, ляпаси, штовханина, щипання 
неповнолітніх, погрози, психологічний тиск, сексуальне 
насильство, примушування до праці, заборона навчатися, 
позбавлення фінансової залежності. Що ж може викликати в 
дорослих ці прояви знущань над дітьми? По-перше, я вважаю, 
це зловживання алкоголем та наркотиками, тому що під дією 
цих речовин людина не в змозі вірно контролювати свої дії, в 
неї з’являється ейфорія, все одно на те, що відбувається. Мені 
шкода, що в таких родинах діти ні в чому не винні та 
страждають від цього, а в них може бути чудовим майбутнє. По-
друге, такими чинниками можуть бути фінансові негаразди в 
сім’ї, замовчування дітьми насильства щодо них, стрес на роботі 
дорослих, а також різні фінансові та психологічні залежності від 
кривдника. Домашнє насильство взагалі дуже поширене в 
Україні та має погану статистику, котра констатує величезні 
факти звернень дітей за допомогою. Тобто, необхідно вважати, 
що проблема насильства вважається дуже складною і яка 
потребує багато уваги збоку держави, наразі існує навіть багато 
громадських організацій, котрі приділяють увагу таким 
жертвам. Взагалі існує безліч нормативно-правових актів, котрі 
регламентують нам захист дітей від будь-якого насильства, а 
також відповідальність за вчинення таких правопорушень на 
світовому та міжнародному рівні. 

Хоча мій власний життєвий досвід ще порівняно малий, 
можу сказати, що діти ніколи не становляться поганими, поки їх 
не змінить сам світ, їх саме оточення. Говорячи на цю тематику, 
не можна не згадати про інтернет-забавки, котрі інколи 
приводять до таких неприємних наслідків, пов’язаних із 
знущанням, жорстоким поводженням із дітьми, через їх 
необізнаність. Дітей, починаючи із трьох рочків, треба привчати 
до поваги до самого себе, розказувати, що жодна людина не має 
право на образу, ніхто не може підіймати руку, а також 
примушувати щось робити через погрози, знайомити із 
Конституцією України, вивчати з ними їх права, обов’язки та 
право на захист! Якщо дитина з дитинства бачить, як 
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знущається батько з його матері, то так вже руйнується психіка 
особи та вона думає, що це є правильним відношення, що за це 
ніякого покарання не буде, бо такі відносини започатковані в 
сім’ї. А саме із сімейних відносин все виходить у майбутнє 
життя діточок. Наш простір заповнює інтернет, слід зауважити, 
що неповнолітніх легше затягнути у світ не наших реалій, так 
вони і стають жертвами насилля, через свою неуважність, 
недосвідченість та цікавість до нових речей. Було проведене 
дослідження МБО «Служба порятунку дітей» у партнерстві із 
Уповноваженим Президента України з прав дитини у грудні 
2020 р. – січні 2021 р., виконавець дослідження була Агенція 
ProinsightLab, то там було зазначено, що контент з 
алкоголем/наркотиками та контент з насильством бачать 
частіше, майже чверть дітей потрапляли хоча б в одну із 
ситуацій сексуального насильства чи експлуатації за останній 
рік, а головне, що про більшість випадків, як я зазначала вище, 
батьки навіть не знали, тому що діти замовчували через якусь 
погрозу чи просто боялись реакції матері або батька.  

Підліткам рекомендую читати побільше наукової та 
цікавої літератури, котра буде розвивати та показувати, що таке 
добро, а що таке зло. Кожна особа розуміє, що якщо б не було 
зла в нашому світі, то ми б і не зрозуміли, що таке добро? 
Вважаю вірним розміщувати побільше рекламних знімків на 
бейбордах наших міст із інформацією щодо боротьби із 
жорстоким поводженням із дітьми, проводити бесіди із 
батьками, проводити психологічні опитування, котрі 
визначають ризики таких правопорушень з боку дорослих. А 
головне в цьому всьому – це сама свідомість та розуміння 
незахищеності дітей, вони заслуговують нашої поваги, опіки, 
турботи та гарного ставлення як до особистості.  

На завершення свого роздуму, підсумую, що питання 
насильства щодо дітей вимагає пильності з боку усіх людей 
нашої країни, жоден не має бути підданий жорстокості та 
образам, так як навіть те, що існує в нашій державі не допомагає 
зупиненню таких дій. В Україні завжди 1 червня відзначають 
День захисту дітей, щорічно з 25 листопада по 10 грудня 
проводиться Всеукраїнська акція «16 днів проти насильства», 
яка з 1991 року підтримується міжнародною спільнотою. 
Необхідно залучати до шкіл більше працівників поліції, котрі 
будуть розповідати про булінг серед підлітків, його види та 
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взагалі про захист неповнолітніх від будь-яких посягань на їх 
життя або особисту недоторканність. Мені хочеться, щоб діти 
жили в мирі та не знали таких знущань, щоб в них було чудове 
дитинство та найкраще майбутнє, котре вони збудують самі. 
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ЗАПОБІГАННЯ ТА ПРОТИДІЯ ПРОЯВАМ НАСИЛЬСТВА 

На жаль, в наш час, в нашому суспільстві переважає 
думка, що проблеми жорстокого поводження із членами сім’ї є 
внутрішньою проблемою цієї сім’ї і не потребує втручання 
суспільства, а тим більше держави. Але саме право на захист від 
насильства над особою, особливо в сім’ї, є одним із 
найголовніших прав громадян та дітей зокрема. 

Ще недавно в нашому суспільстві вважалося 
неприйнятним говорити відверто про насильство в сім’ї. Проте 
ця форма насильства існує давно і зустрічається досить часто: 
вона розповсюджена серед людей різних національностей, 
різного фінансового та соціального статусу, в сім’ях віруючих. 
Більше того, таке насильство ніяк не можна пояснити 
нинішньою економічною нестабільністю, оскільки воно наявне 
й у відсталих, і в економічно розвинутих країнах. 

Насильство в суспільстві є невід’ємною частиною 
повсякденного життя. Ніхто ніколи не замислювався про те, які 
ознаки суспільного насильства? Чому для нас стало це на 


